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epBooOpas




DyHKkUnsa F(x) Ha3bIiBaeTcs
nepsoobpa3Hon ¢pyHkynmn f(x) Ha
npomMmexxkyrke X, ecimn

/
Vxe X F'(x)=f(x)

Ha npakTtnke npomMmei)xxytok X
O6bIYHO He yKa3bIBaroT, HO
nogpasymeBaroT (obsiacrb
onpeagesieHnss PyHKUNHN).

Hanpumep: pyHKUNA y = x2
sIBJIsIeTCs1 nepBoobpa3sHon A/s
PYHKUNN Y=2X, T.K. A4J/1s1 Ito60ro

X cnpasegsinBo
(x2) = 2x.




TeopeMma 1
Ecnn pyHkyms f(x)

HenpepbIBHa rnpu

xeX , TOANA
f(x) cywjecrByer
nepBoobpa3Hasa F(x)
Ha X.



TEOPEM%CZ_”” F(x) ogHa mn3
nepBoobpa3HbIxX
PpyHkUnm f(x), Ha
npomexytke X, TOYy
pyHkynn y = f(x)
6ecKOHe4YHO MHOro
nepBoobpa3HbIX, U BCe
OHU NUMEIIOT BN VY =

F(x)+C.



Tabnuua nepBoobpa3HbIX

3HanA
copmynbl ans
HaXoXXAeHus
nPoOun3BOAHDbIX,
MO>XHO
COCTaBMTb
Tabnuuy ans
HaXoXXAeHus
nepsoob6bpasH
bIX

f(x) F(x)

0 C

1 X

X x%/2
X =
1/x In|x|
Sinx -COSX
COSX Sinx
e’ e’

a”/Ina




NMepBOoO6pa3zHasa CyMMbl
paBHa CyMMe
nepBoobpasHbIX

Ecnm F(x) — nepBoobpa3Has
ana f(x), To k-F(x) — ecTb
nepBoobpa3Haa ana k- f(x).
Ecnm F(x) — nepBoobpa3Has
ansa f(x), To nepBoo6bpa3HoOM
Aana yHKUumMmn y= f(kx+m)
CRYXXUT PYHKUMA vy = 1/k-
F(kX+ m



HanpéMm oaHy m3 nepBoobpa3HbIX

Ecnu f(x) paBHO:

1) f(x)=2x+Xx3

2) f(x)=4x-2

3)
f(x)=x3-3x2+x-1

4) f(x)=4x5+2x+e

5) f(x)=x4+3x2+5

6)
f(x)=5cosx-3sin2
X

3HaunTt F(X) paBHO:

F(xX)= x2+x4/4
F(x)=2x2-2x
F(xX)=x4/4-2x3+x2/
2-X
F(xX)=2x%/3+x2+ex
F(xX)=x5/5+x3+5x
F(x)=5sinx+3/2co
SX



OTBeTuTb Ha BOMNpoOC:

A) cosx - 2sinX
Bb) 2cosXx - sinX
B) -2cosX - sinXx
') —cosx + 2sinXx
OTBerT:



BbibepuTte oTBeT, NP KOTOPOM

npeano>xxeHue é6yaer BepHo.

dyHkumna F(x) sBnsercs
nepsoobpasHou ana pyHkumm f(x),

ecnu: A) F'(x) = f(x)
b) F'(x) = - f(x)
B) f'(x) = F(x)
') f(x) = F(x)

OTtBeT: A



OTBeTuTb Ha BOMNpOC:

A) f(x) = 1/4-x4+2x3+x2-9x

B) f(x) = 2x4+6Xx3+Xx2-9x

B) f(x) = 6x2+12x+1

) f(x) =
xX4/24+2x34+1/2-x2-9x

OtBerT: I



OTBeTuTtb Ha BOMNpPoOC:

A) F(x) = 2x3-2x2+C
b) F(x) = 2x2-1/3-x+C
B) F(x) = 2x2-x3+C

') F(x) = 4x2-x4+C

OTtBeT: B



3aaaHue N°1.

a) f(x)=5x+x2, A(0;3) 6) f(x)=3x -5,
A(4;10)

Pewenne. a) Hamaém nepsoobpasHbie
F(x)= 5x2/2+x3/3+ C, rape C — npou3B.
4YnCno.

Haunpaém ato C:

T.K. rpadpumk npoxoamt uepes Touky A(0;3),
TO
c ?!:(0)= 5:02/2+4+03/3+ C = C n paBHO 3.

3HauYMT npousBoaHas, rpaPmK KOTOpou
npoxoaAuT yepe3 T. A, MMeeT BUA:

F(x)= 5x2/2+x3/3+3.



f(x)=3x-5, A(4;10)
Pewenne. F(X)=
3x2/2-5x+C, rpe C -
rIpon3B. YnNCJsio.
F(4)=
3:42/2-5:44+C=24-204+C=4
+C un
44+C=10 => C=6, Torpa
F(x)= 3x2/2-5x+6
OtBeT: F(X)=
3x2/2-5x+6




CaMmocrtosaTesnnbHO

Hanaute nepBoobpasHyto
dyHkumn f(x), rpaduk
KOTOPOMU NpoxXoauT yepes
TOUYKY A, ecnnm:

1) f(x)=x2-5, A(3;4)

2) f(x)=2x2+3, A(-2;-5)
3) f(x)=(x-2)2, A(0;2)
4) f(x)=cos3x, A(0;1)



1) F(x)=x3/3-5x+ 10

2) F(x)= 2x3/3 + 3x +
6(1/3)

3) F(x)=x3/3 - 2x2 + 4x + 2

4) F(x)= 1/3-sin3x + 1



3agaHue N°2.

a) f(x)=10x3+x; Xo=0; yo=6
Pewenne. F(X)= 10x5/5 + x2/2 + C
= 2X°+ x2/2 +C, rae C — npouss. uncno.
Haunpém C. T.K. no ycnosuio
F(x°)=y°l
T0 F(0)=2:05+02/24+C=C » paBHO
Vo= 6.
3HauMT otBeT: F(X)=2x5+x2/2+6




f(x)=2sin3x+4cos(Xx/2); Xo=n/3;
yo=0
PelwieHue.
F(x)=-2:1/3-cos3x+4-2 sin(x/2)+C=

=-2/3-c0s3x+8- sin(x/2)+C, rpe C- np.
Y

Hanpém C. T.k. no ycnoBuio F(Xo)=Y,,
T0 F(Nn/3)=-2/3"COS

n+8sin(n/6)+C=
=2/3+8-1/2+C=4(2/3)+C n paBHO 0.
Torpa C=-4(2/3).

3HauUMT F(x)=-2/3-cos3x+8-
sin(x/2)-4(2/3)




f(X)=4+6X%x2; Xo=2; Yo<O0

Pewenue. F(X)= 4xX+6x3/3+C,

rge C-nu

Havpém C: T1.K. F(X)= Vo,
TO

F(2)= 4-24+6-23/34+C=
8+16+C=24+C

n 24+C <0 => C <-24.
NMycTtb 31O 6YyAeT (-25).
Torpa oreet F(X)=
4x+6x3/3-25




f(xX)=2x3+x2+3; Xo=1; yo>0

Pewenne. F(X)= 2Xx4/4+x%x3/3+3x+C,
rae C- np.u.

Havwapéwm C.

F(1)= 2-14/44+13/3+3-1+C =
3(5/6)+C,

HO 3(5/6)+C>0 => C>-3(5/6)

NMyctb C=-1, Torpa

F(xX)= 2x4/4+x3/3+3x-1




3anaHue N°3.
_ f(x).

a) f(x) =sin2x 6) f(x) =
sin5x-cos6x

PelLieHue.

a) T.K. f(x) =sin2x

= (1-cos2x)/2 =12 -1/2-cos22x,

TO oAHa U3 nepBoob6bpa3HbIX paBHa:
F(x)=1/2-x-1/4-sin2x.

Toraa MHOXeCTBO BceX
nepoob6bpasHbiX paBHO
F(x)=1/2-x-1/4-sin2x + C, rae C —np.

YNCHO




6) f(x) = sin5x-cos6x

Pewenue. T.K. f(X) = sin5x-cos6x =

=1/2-(sinl11x-sinXx),

TO MHO>XeCTBO BcCeX
nepBoobpa3HbiX AaHHON
dbYyHKUMM byaeT paBHO

F(x) =1/2-(-1/11-cosllix
+cosx)+C =

=1/2-cosx—-1/22 cosllix

+ C



MHTEIPAJIDbI




MHTEIPAJI

HeonpeaeneHHbI . y
P ‘; OnpeaeneHHbIN
UHTerpan
/8 = ) erzin

O0o3HaueHme:

[ £y J‘ F(x)dx



HEONPEOENEHHbLIU
MHTEIPA

J £ (o)



OnpenesieHune:

MHO)KEeCTBO BCeEX
nepBoob6bpa3HbiX pyHKLUNM f(x)
Ha HEeKOTOPOM rpoMeilKyTKe
Ha3bIBaeTcs

OT pyHKUnmn f(x)
Ha 3TOM NMpPpoOMeiXKyTKe n
obo3Ha4Yaercs

j F(x)dx = F(x)+C




OCHOBHbIE CBOUCTBAa
HeonpegeseHHOro UHTrerpaJsa.

1. (jf(x)dx)’ = f(x).
2. If'(x)dx = f[(x)+C.
3. J’ I (x)dx =k j F(x) dx.

T.€. NOCTOSAHHbIX MHOXXUTENb
MO>XHO BbIHOCHUTb 3a 3HAK
MHTEerpasnaa




OCHOBHbIE CBOUCTBAa
HeonpeageseHHOro MHrerpaJsa.

4.j(f1(x)+f2(x))dx:jfl(x)dx+jf2(x)dx.

5.jf(kx+b)dx:%F(kx+b)+C.

6. | fx)d(glx)= £ (x)glx)- [ glx)a(r(x)



Tabnnua OCHOBHbIX
HeonpeaeneHHbIX UHTerpaszioB

[ kdx =k-x+C

n+l
jx"dx= * C,c0ene N
n+1

@: llc
xz X J‘ﬂzz\/;+c

Jx




jsinxdx =—cosx+C
jcosxdx =smmx—+C

d
j . )2c =—ctgx +C
SIn”~ X

d.
I )g =tgx+C
COS” X




T(a_Gnm.la MHTEerpasioB )

1. lkdx=k-x+C

-

a+1

- x
2. 2dx = + -1
L | (&=
3% S[2E e
4 x
4. | e = lln lex+2|+C
Yax+ b P
5 [a*dx=2—_+cC
< Ina

5. .eb‘dx=l-e’&+c
e
5 -sinhdx=—%-cosh+c

3. -coshdx=%-sinh+c

- 1

9 —dx=tgx+C
J cos“x
- 1

10. ——dx=—ctgx+C
Jsin“x

11. |tgixdx= —%-ln|cosﬂm|+c

- 1
12. |ctgixdx = E-ln |sink‘x|+C

N




[Mpouecc HaxoXxaeHun

MHTEerpana
Ha3blBaeTCHA MHTErpMpoBaHUEM

NMHTerpnpoBaHue AABJI1SSeTCSA
onepauuen, obpaTtHOM
anddepeHUNpoOBaHMIO



OMPEAENEHHDbIW
UHTEI PAJI

I f(x)dx



OnpepeneHue

NMyctb pyHKUuMA y=f(x) onpeneneHa m
MHTerpupyema Ha otpe3ke [a,b] n nycTb
F(x) — HekoTOpan ee nepBoobpa3Has.
Torpa umcno F(b)-F(a) Ha3biBaeTcH
MHTEerpasom ot a 4o b dyHkumm f(x) n
o6o3HavaeTcs

J (s =F(x



OnpepneneHue

KpuBosanHenHoOM
Tpaneuven
Ha3bliBaeTcHa purypa,
orpaHM4YyeHHas

rpagpuMkomMm yHKUNUMU
f(x),
rpagpmkamMm x=a m
X=B, n ocbro OX




TeopemMa: ecnn QyHKUNA Yy =
f(X) HenpepblBHa Ha OTpe3Ke
[a;B], TO cnpaBea/MBa

i dopMyna
| /() = F(b) - F(a)

a
Onupasacb Ha 3Ty PopMyny
nosiyyaroTcs cnegytolime cBOUCTBa
onpeaeneHHoro nHrterpana



CBoiCTBa onpeaeneHHoro
MHTerpasna

1. if(x)dx:O;

2, de:b—a;

3. (bt =] (ki

4. JUA G+ 12 (ir = (e 1 ok




CBOMCTBa onpeaeneHHoro
MHTerpana

b

5. [ Kf(x)dx = Klf £ (x)dx ;

a

6. f(x)dx = £ (x)dx+ ] £ (x)e

7. lff(x)deO, ecrnn £(x)>0.

a




AJIrOpUTM BbIYNCJI€EHNS Nnowjagm
KpUBOJINMHENHON Tpaneynm

CxeMaTn4yHO
n3ob6pasuntb rpadpumk
byHkunm f(x).
lNNpoBecTu npsiMbie
xX=a wn x=Db.
3anucaTtb oAHY U3
nepBoob6pasHbiX
F(x) dyHkunm f(x).
CocTtaButb M n
BblUMCJINTb PA3HOCTb T (A) s -

F(b) - F(a). S = F(b) — F(a)=




f(x) =2x-3 f(x) =—2x—-3

y=0l y:O,
X =3, x= -5,
X =3 x= -3



f(x)=2x-3

f(x)= —2x-3

-5 -3



BapuaHt 1. Ecnm f(x) = 2x - 3

F(x)=x"-3x
S =F(5)—F(@3)=
=52-3.5-(3*-3.3)=
~10-0=10



BapuaHT 2. Ecapy f(x) = — 2x — 3

F(x)=—-x>-3x
S=F(3)—F(-5) =
= —(-3)" =3 (-3)-

(- (=5 =3-(=5))=
=0+10=10



BbiluncineHve naowaam nioCcKmx

huryp c nomMoulbro onpeaeneHHoro
MHTEerpana

Mnowanb dourypobl (S),
OrpaHUYEHHOMU NPAMbIMM X = a
M X =B WUrpapunkamm
pyHkumn y = f(x) n y = g(x),
HenpepbiBHbIX Ha oTpe3Ke [a;
B] U TakKux, uTo ANnsa noboro xe
[a;B] BbINONHAETCSH
HepaBeHCTBO g(x)= f(x),
Bbluncnsierca no popmyne:



S = [(f(x)- g(x)kx

Hanpwﬁep:
Bbluncnntb nnowagb purypsl,
orpaHn4yeHHoOU rpadomkamMm OyHKLNN

y=—x2—2x 3
y=x"-1






[Tpepenbl UHTErpupoBaHuUA:
oT-2 Aol

HOJ= =2 - i?ﬁi‘)):—xg%x))dx

Toraa o jlcx? —2x+3)-(x® ~ 1)} =

—2

1
B j(—2x2—2x+4 X =
=2






3anoOMHMUM

feoMeTpnyeCKnmn CMbICN
onpeaesieHHoOro MHTerpana -
3TO nJiowjagb
KpUBOJIMHENHON Tpaneyunmn
PdPU3nyecKnm CMbICN
onpeaeneHHoro HTerpana —
3TO...

(y4ebHuK: cTp. 291)



O6bem Tena, obpaszoBaHHOro
BpalleHneM BOKpyr ocm Ox
KPUBOJIMHEUHOMU Tpaneuum,
OrpaHNM4YeHHOU KpMBOM
y =f(x) oTpe3koM ocu abcumcc a =

X<Db M NPpAMbIMU X=a;
x=Db, Bbluucnsaercsa no popmyne
b

V. :nj(f(x))zdx

A



HanpumMmep

Hautm o6bemM Tena,
NnoOJIY4eHHOro BpalujeHmem
BOKpPYr ocu Ox
KPMUBOJIMHENHDbIX TPpaneLwuum,
OrpaHUYEHHbIX JIMHUAMN

vV=X2 un y=VX






PelweHue

NckoOMbIM 06bEeM MOXKHO
HaUTM KakK

Pa3HOCTb 06bEeMOB,
NOJIYYEHHbIX

BpalwleHueM BOKpYr ocmn Ox
KPUBOJIMHEUHDbIX Tpaneuumn,
OrpaHUYeHHbIX mMHuﬂMM 1

y=vx w Vx—nj\/; dx — ﬂJ.(xz)zdx:

y = x2. T.e.:



= ﬂjxdx — nj'x“dx =
0 0

2 |1 5

_71'._

X
= T—
2 S

T 7r_3_7r
2 5 10




lNpmMmeHeHne MHTEerpaia
NMnowaab purypbi
O6beM Tena BpaljeHun
Pab6oTa 3aneKTrpnyeckoro sapsaa
Pa6boTta nepeMeHHOM CUJIbl
Macca
lNepeMmeLwleHune
OAnddpepeHumanbHoe ypaBHeHUe
OaBneHue
KosimyecTBO TEn10Thbl



Hantv naowaab dourypbl,
OrpaHN4YeHHOMU JINHUAMM
1) y=-3x2-2, x=1, x=2,
y=-1
2) y=4x-x2, y=0
3) y=x2-2x+3, x+y=5
4) y=x2, y=|x|



